

荣昌报



主办：中共重庆市荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2024年3月
15
星期五
农历甲辰年二月初六

准印证号
(渝)2023526
免费赠阅

总第276期
第30期
今日4版

国办印发《意见》

进一步优化支付服务 提升支付便利性

据新华社北京电 日前，国务院办公厅印发《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》坚持目标导向、问题导向，提出六大任务：一是切实改善银行卡受理环境，满足老年人、外籍来华人员等群体“食、住、行、游、购、娱、医”等场景银行卡支付需求。二是坚持现金兜底定位，持续优化现金使用环境，不断提升现金收付和外币兑换服务水平。三是进一

步提升移动支付便利性，鼓励银行、支付机构和清算机构合作，做好适老化、国际化等服务安排。四是更好保障消费者支付选择权，规模以上的大型商圈、旅游景区、文娱乐场所、酒店、医院等重点场所必须支持移动支付、银行卡、现金等多样化支付方式。五是优化开户服务流程，合理实施账户分类分级管理，紧盯重点地区、重点网点、重点业务环节，不断提升账户服务水平。六是综合运用多种方式和渠道，持续加强支付服务宣传推广。

贯彻全国两会精神·奋斗解题 实干作答

区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)3月13日，第十五届区委常委会召开第九十一次会议，传达学习习近平总书记在两会期间的重要讲话精神，研究部署我区贯彻落实工作。

区委书记高洪波主持会议并讲话。会议强调，全区上下要将学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，中央经济工作会议精神，市委六届四中全会精神结合起来，切实将思想和行动统一到党中央决策部署上来，以更高站位、更实举措、更大力度，推动中国式现代化的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要牢牢把握高质量发展这个首要任务，着力推进科技创新引领现代产业发

展，加快构建“2335”现代制造业体系，聚力打造新质生产力动力源。要统筹抓好城乡融合发展、生态文明建设、保障和改善民生、社会安全稳定等各项工作，奋力建设渝西地区一体化高质量发展先行区。

会议传达学习习近平总书记在二〇二四年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，教育引导年轻干部自觉做党的创新理论的笃信笃行者、对党忠诚老实的模范践行者、矢志为民造福的无私奉献者、勇于担当作为的不懈奋斗者、良好政治生态的有力促进者。要健全培养选拔优秀年轻干部常

态化工作机制，加强对年轻干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，从严教育管理监督，引导推动广大党员、干部真抓实干、开拓进取。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神。会议指出，要深刻认识发展新能源对保障国家能源安全的重大意义，把握经济社会发展绿色低碳转型趋势，积极抢抓新能源产业发展新机遇，着力加强与国家部委、市级部门联系沟通，推动市级资源倾斜、招商联建、人才对接等，积极打造集研发、制造、服务于一体新能源汽车全产业链，为智能网联新能源汽车零部件产业聚集奠定坚实基础，加

快培育发展新质生产力的新动能。

会议传达学习六届市委常委会第88次会议精神，听取我区进一步深化营商环境工作情况汇报。会议强调，要对标对表市委工作要求，建立完善目标体系、工作体系、政策体系、评价体系，细化量化工作指标任务，以数字化变革推动任务落实，着力打造西部一流、重庆前列营商环境。要坚持问题导向，着力查找营商环境存在的问题和不足，不断补齐短板弱项，着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要营造“来了就是一家人”的浓厚氛围，持续唱响做靓“123456”营商环境品牌，推动全区民营经济高质量发展。

会议还研究审议了其他事项。

做好传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育“三篇文章”，为奋力建设渝西地区一体化高质量发展先行区贡献人大力量。要加强宣传宣讲，用老百姓听得懂、听得进、记得牢的语言，对全国两会精神进行全方位、多层次、多角度的宣传引导，统一广大群众思想共识，凝聚推动全区经济社会高质量发展的强大合力。要深刻把握年轻干部“五个自觉”要求，鼓励干事创业精气神，着力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍，努力为全区高质量发展再创佳绩、再立新功。

会议还研究了其他事项。

绿色制造、绿色建造，以及智能网联新能源汽车关键零部件和智能制造产业，推动新能源汽车高质量发展。要加快培育现代物流，推动传化荣昌“公路港”投用见效，有效降低物流成本。要以“3·15”为契机，有力有效保护消费者合法权益，优化消费环境。要统筹高质量发展和高水平安全，防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势。要坚持不懈抓好“三农”工作，扎实推进乡村全面振兴，推动城乡融合和区域协调发展。要加强政府自身建设，坚决纠正形式主义、官僚主义，真抓实干、埋头苦干、善作善成，努力完成全年经济社会发展目标任务。

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)3月14日，区委书记高洪波到铜鼓镇、观胜镇调研“十百千万”工程推进情况。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述，对标对表党中央和市委决策部署，将“三农”工作摆在更加突出的位置，以学习运用“千万工程”经验为引领，用心用力推进和美乡村、产业振兴“十百千万”工程，不断提升荣昌农业农村现代化发展水平。

当天，高洪波来到铜鼓镇和美丽乡村建设人居环境示范点，与镇村干部、村民亲切交流，倾听大家的意见建议。高洪波指出，要整合各方资源，持续建设完善和美乡村示范点公共服务设施，坚持建管并重，引导村民自觉参与支持人居环境整治工作，营造共建共治共享宜居生活空间的社会氛围。

随后，高洪波前往铜鼓镇花楸林下鸡种养殖基地、观胜镇黄林桥半岛传统村落保护项目等地，调研集体经济发展、产业经济培育、利益链接机制建立、传统村落保护性开发利用等情况，就提升相关工作成效提出要求。

高洪波指出，建设巴渝和美乡村，推进乡村全面振兴，是现代化新荣昌建设的基础工程，是加速农业农村现代化的基础支撑。要牢牢把握乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作总抓手的使命感，深入实施高标准农田改造提升、优势特色产业培育、宜居宜业和美乡村示范创建、农民增收致富促进“四大行动”，在基层组织建设、产业振兴、人居环境整治、基础设施建设和公共服务水平、农民增收致富、乡村治理能效六个方面实现新突破，全面推动和美乡村建设。

高洪波强调，要牢牢抓住产业振兴这个根本，大力发展花椒、蔬菜、肉兔等优势特色产业，着力构建现代农业产业体系。要积极培育新型农业经营主体，全面激活乡村振兴内生动力。要大力引进和培育发展乡村“网红”，拓展农产品产销渠道，讲好荣昌文化故事，助力农文旅商深度融合。要加强基层党组织建设，持续提升党组织战斗力堡垒作用和党员先锋模范作用，引导广大群众听党话、感党恩、跟党走，推动乡村全面振兴。

区级相关部门、镇负责人参加调研。

高洪波调研全区双“十百千万”工程推进情况时强调 凝心聚力推动项目建设提质增效 以实干实绩助力乡村全面振兴

高洪波调研全区双“十百千万”工程推进情况时强调

区人大常委会党组(扩大)会议召开

唐成军主持

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧)3月13日，区人大常委会党组(扩大)会2024年第9次会议召开，传达学习习近平总书记在两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，研究部署区人大常委会贯彻落实工作。

区人大常委会党组书记、主任唐成军主持并讲话。

唐成军指出，要把学习宣传贯彻全国两会精神作为一项重要政治任务抓紧抓实，进一步提高政治站位，深化思想认识，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，以更高的政治站位、更强的使命担当，始终紧扣高质量发展这个首要任务，扎实推进各项工作，履行好新时代新征程荣昌人大的职责使命，更加扎实有力

推动全国两会精神落实落地。

唐成军强调，要锚定发展目标，对标习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会各项决策部署，突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向，按照“6666”工作思路，深入开展调研，找准契合荣昌实际、符合荣昌发展规律的路径方法，推动

区政府党组第三十二次(扩大)会议召开

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)3月14日，区委常委、区政府党组副书记、副区长李冬主持召开区政府党组第三十二次(扩大)会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究部署区政府党组贯彻落实工作。

会议指出，今年全国两会是在迎接新中国成立75周年的重要时间节点，在实现“十四五”规划目标任务关键阶段召开的一次重要会议。区政府党组要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为当前重要政治任务，坚决贯彻落实党中央决策部署。要以迎接新中国成立75周年的实干实绩展现坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政

治担当，牢牢把握高质量发展首要任务，以一域之功为全局添彩，努力在现代化新荣昌建设中交出满分答卷。各级各部门要强化“一盘棋”思想，增强紧迫感使命感，担当作为、争先奋进，努力实现经济社会发展“开门红”。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神，大力发展

《来了就是一家人》原创MV今日全网首发

本报讯(融媒体中心记者 张丹)历经一个月精心创作，一部反映荣昌倾力打造“123456”营商环境的原创MV《来了就是一家人》今日全网首发。

《来了就是一家人》由荣昌本土音乐人熊尔康作词谱曲，由融媒体中心负责MV策划、录制、剪辑工作。参演人员近百人，涵盖各个群体，既有区领导、各部门、在荣金融机构负责人，也有在荣企业家、要素保障一线工作者、普通群众。

据了解，在创作过程中，摄制组充分结合我区实际和特色，精心选择拍摄点位。夏布小镇、万灵古镇、荣峰河畔、重庆电子电路产业园、清流血橙基地、企业厂房车间……演员们置身荣昌各个标志性建筑和点位，将荣昌的历史文化、自然风光、特色美食、工业经济、农业农村等各方面展现得淋漓尽致，奏响全区人民上下一心、推动荣昌民营经济高质量发展的美好旋律，描绘出干部群众协力奋进、共同开创现代化新荣昌的盛世图景。

该MV录制工作于2月14日正式启动，历时一个月已全部录制完毕，今日将在“荣昌微发布”视频号、“荣昌融媒号”抖音号首发，同时将通过人民网、新华网、央广网、国际在线、新重庆、华龙网、上游新闻等平台广泛传播和推广。



紫叶李花烂漫开

近日，荣昌大道中央隔离带的紫叶李花竞相绽放，满树繁花似锦，为城市增添了一抹亮丽的春色。在春风的吹拂下，娇小玲珑、洁白如雪的花朵轻轻摇曳，飘逸而优雅。

融媒体中心记者 谭兴旺 实习生 宋夏 摄

讲文明话 办文明事 做文明人 建文明城